



«Техника-молодёжи» – ежемесячный научно-популярный и литературно-художественный журнал. Издаётся с июля 1933 года и по настоящее время.

Журнал «Техника-молодежи» отмечает свое 90-летие. За десятилетия существования издание стало настоящим символом популяризации науки, техники и творчества среди молодежи. За это время журнал не только сумел сохранить свою актуальность и популярность, но и приспособился к современным требованиям и вызовам времени.

С первого выпуска в 1933 году журнал стремился не только делиться новейшими научными достижениями, но и вдохновлять молодых читателей на изучение техники, наук о природе и на саморазвитие. За почти столетнюю историю «Техника-молодежи» стала источником

полезных знаний для многих поколений, помогая им понять сложные научные концепции и развивать свои таланты.

Несмотря на почтенный возраст, «Техника-молодежи» был и остаётся одним из ведущих научно-популярных ежемесячных изданий России – живой легендой. По архивным выпускам журнала можно изучать историю страны и научно-технического прогресса, а по современным материалам – предугадывать основные направления развития науки и техники.

«Техника-молодежи» – это один из немногих советских научно-популярных журналов, издававшихся даже во время Великой Отечественной войны. Единственный перерыв в издании был с октября 1941 года (октябрьский, ноябрьский и декабрьский номера журнала не вышли) по март 1942 (сдвоенный январско-февральский номер был подписан к печати 1 апреля 1942 года).

В журнале впервые на русском языке были опубликованы романы «Фонтаны рая» А. Кларка (1980) и «Звёздные короли» Э. Гамильтона (1988). Первая публикация романа И. Ефремова «Туманность Андромеды» состоялась именно в «Технике-молодежи» в 1957 году. Другой роман Ефремова, «Час Быка», впоследствии замалчиваемый советской пропагандой, также впервые был опубликован в журнале (1968-1969).

Среди авторов «Техники-молодежи» отечественные ученые, руководители и специалисты научно-производственных объединений: И. Павлов, П. Капица, С. Королев, И. Курчатов, И. Артоболевский и др.

Сегодня «Техника-молодежи» продолжает будоражить своих читателей смелыми идеями и проектами, рассказами об изобретениях и инновациях, давать истинное наслаждение ценителям и знатокам своими красочными подробными рисунками – реконструкциями различной исторической и современной техники. Это фирменный стиль журнала. В это понятие входят и эксклюзивные рассказы о таинственном, непознанном в макро- и микрокосме, статьи о загадках истории, удивительных людях – творцах современной цивилизации, открывателях, первопроходцах и вечно молодой «Клуб любителей фантастики».

Журнал всегда сохранял репутацию достоверного и надежного источника информации. Это позволило ему стать одним из самых авторитетных изданий в сфере популяризации науки среди молодежи. Акцент сделан на практических советах, интересных экспериментах, увлекательных статьях и фотографиях, позволяя делать сложные научные концепции доступными даже для самых юных читателей.

Современная техника и новые медиа позволили изданию расширить свое влияние и выйти на новый уровень взаимодействия с молодежью.

В честь своего 90-летия редакция журнала планирует провести ряд мероприятий и акций, посвященных памяти своих создателей и вкладу, который издание внесло в развитие науки и образования. В числе этих мероприятий – встречи с известными учеными и инженерами, выставки современных технологических разработок, а также выпуск специальных изданий с наиболее заметными и интересными материалами из истории журнала.

Материалы на страницах журнала представлены в разделах: «Техника и технологии», «Инженерное обозрение», «Историческая серия», «Страницы истории», «Музей экзотической техники» и многие другие.

Уважаемые пользователи! В Национальной библиотеке Республики Адыгея хранятся выпуски журнала начиная с 1950 года по настоящее время.



**Национальная библиотека Республики Адыгея
Отдел технической и экономической литературы
г. Майкоп ул. Комсомольская,189.**

Телефон: 8(8772)52-11-71

График работы:

понедельник – четверг: 10.00-19.00

суббота – воскресенье: 10.00-18.30

пятница-выходной день

последняя среда месяца-санитарный день.

Материал подготовила главный библиограф отдела технической и экономической литературы Ахагова Н. М.